



# 德明校友會

## Tak Ming Alumni Association

通訊

Newsletter

Vol. 16 No. 1 March, 2015



第七屆全球校友聯誼大會



信社45



美西校友會春節聯歡

美西德明校友會出版

終身德明校友

一日德明員生

目錄		封面
會長的話	誠社(68)許傑儒	1-2
校友通訊	仁社(66)黃天相	2-10
春節聯歡	誠社(68)聶小玲	10-11
第七屆香港聯誼大會記敘	仁社(66)伯英嫂	12-13
「信社45」之信社畢業45週年記	信社(69)謝志芳	14-15
「信社45」之感懷信社畢業45週年	信社(69)張健美	15-16
「信社45」之信社同學友誼永固	信社(69)雷譚寶蓮	16
難忘的加州行	義社(67)譚婉貞	17
陳魯慎老師墨寶及詩詞之頁	陳魯慎老師	18
「詩詞之頁」之雨霽	忠社(61)李木枋	19
「詩詞之頁」之西江月	義社(67)一口田	19
「詩詞之頁」之水仙子(詠水仙子)	誠社(68)何雪香	19
「喜有此李」- 中國人的聽覺神經	忠社(61)李木枋	20-23
「花言考語」- 水仙子	誠社(68)何雪香	24-27
秋遊小聚	仁社(66)陳嘉玲	28-31
緣聚北美	毅社(65)陳愛玲	32-33
旅港小記	毅社(65)陳龍健	33
校友捐款及南加州春節聯歡會捐贈芳名	美西校友會	34-35
活動預告	美西校友會	36-封底
歡迎新會員	美西校友會	封底
編者的話	誠社(68)何雪香	封底

### 出版說明：

〈德明校友會通訊〉為德明校友會的正式刊物，每年出版三次，印數四百份，免費寄派給會員、屬會和有關校友。園地公開，不設稿酬。文章反映作者的言論，並不代表德明校友會的立場或見解。歡迎投稿，來稿請寄：

美西德明校友會：P. O. Box 70874, Sunnyvale, CA 94086

網址：[www.tmaausa.org](http://www.tmaausa.org)

電郵：[info@tmaausa.org](mailto:info@tmaausa.org)

## 會長的話

各位校友，大家好！

送馬迎羊，新的一年又開始了。在此謹祝大家新年快樂，萬事如意，身體健康。



回顧母校第七屆世界聯誼大會，亦已在去年十一月在香港完滿結束，參加者共有一千三百多人。是晚陣容龐大，場面輝煌。是一個很成功的聚會。至於第八屆世界聯誼大會，亦已決定在二零一六年九月間在美國芝加哥舉行。我校的世界聯誼大會，曾在北美各大城市舉辦過，這將會是第一次在美國中部舉行，我們亦可趁這機會遊覽美中風光，相信到時定有一番熱鬧。

而我們美西德明校友會，在這新春時間，先後在北加州及南加州舉辦了兩個很盛大的春宴晚會。我亦趁這機會多謝各位辦事的理事及校友，他們出錢出力，才能達到這樣美好的成果。

最近我聽到很多校友談及 MEDICARE, SOCIAL SECURITY 和幫忙照顧孫兒。計算起來，相信我們校友當中，超過一半已經退休了。在這個人生階段中，究竟什麼是最重要呢？我相信很多校友都有問過自己這個問題。運動保健，多點與家人相敘，嚐試以前未有空閒時間做的事情，花多點時間在自己的嗜好上，及在社團中做義工。這些都是很有意義的事情。我很希望校友們不因爲退休而放棄或淡忘了人生的目標及理想。在上個月，我們遇上了一位八十七歲的德明校友，他們夫婦現

在還幫助新移民入籍及教手織工藝。這樣的精神真是令人敬佩。而我們校友會亦因此而推動了兩個新項目：晨運步行及書法班。有意參加的校友，請與我們聯絡。因為沒有你們的參與，這些項目都是沒法成功的舉辦。多謝各位。

---

---

## 校友通訊

### 春宴

每年的春節，我們美西德明校友會在三藩市及羅省都有春宴聯歡晚會。三藩市於一月三十一日在 Milpitas 五月花酒家舉行，參加人數有210人，共廿一席。羅省於二月十四日在 Monterey Park Empress Harbor Seafood Restaurant舉行，出席人數有171人，共十七席。兩處春聯晚會都展現歡騰氣氛，節目豐富，禮物眾多(部份禮物是由校友贊助)。都有DJ專門提供音響助興。提升現場氣氛，羅省更有舞池提供，跳舞玩遊戲兩相宜。是不可多得的一年一次聚首慶會。



### 揭幕典禮

(69信社)小記者

美西珠海校友會於一月十七日舉辦新年聯歡暨新會址揭幕典禮，邀請德明理事會全體全人出席。該天應邀參加的理事及校友逾二十多人。德明與珠海向來如同兄弟，互助互信及友善合作，而且很多校友曾先後就讀德明和珠海，這些校友同時是德明及珠海的會員。

今屆珠海校友會之會長也是德明校友會義社黃福群理事，是以這兩個校友會的親蜜關係實在不言而喻。我們在此祝賀珠海新會址揭幕之餘，也希望校友會之間緊密合作，共同拓展有助兩會會員的活動。



### 毅社消息

(65毅社)何汝林

旅居於美東Connecticut之梅庭佐同學與夫人吳美梨女士近日來了三藩市旅遊，相約灣區毅社同學晚上在三藩市之穗香酒家一聚，梅庭佐太太數年前發現其心臟有先天性二個小洞，梅庭佐數年內一直在家中



關祥雲，劉燕萍，鄭美薇，周月嫦，梅庭佐，伍健儒，吳美莉，何潔儀

悉心照顧，很少外出旅行，今次到訪三藩市，實屬數年來首次，與他多年前在多倫多之見証一樣，晚飯中其感恩之情，溢於言表，因餐館用餐時間有限，未能在餐館內多作交流，我們飯後在餐館門前合照後便離去！

時值2014年年晚，各同學都穿上冬天衣服禦寒，與上月在香港同學會的溫暖秋季相比，又是一番境界。

### 春節聯歡聚會

(65毅社)何汝林

今年灣區德明美西校友會的春節聚會，於1月31日在

Milpitas  
市之五月  
花酒家舉  
行，今年  
共有211  
位校友參  
加，為歷  
年最多，  
毅社同



學，則共有13人到場。

其中譚雪霏為新面孔，交談之下，得悉曾在灣仔之德明小學一年級讀了一年，現住在灣區之Cupertino市，與本人在同一城市居住！

又馬素冰同學則自Los Angeles市專程乘飛機來參加聚會，並次日即乘機回去，又贊助了100元給這次活動，並說每年都會來參加聚會，對校友會十分熱心支持，令人敬佩！

## 仁社消息

### 拜訪台灣總統府

去年十一月趁回港參加香港德明校友世聯會，我們一班仁義社同學，趁機組織「仁義之師」，暢遊台灣，並由僑務諮詢委員方漢民的特別安排，拜訪台灣總統府，由於時間倉促，僑務委員會只可招待四十位校友。參觀完總統府後，副僑務委員長呂元榮先生親自帶



領我們，參觀立法院，贈送禮物及拍照留念，最後在上海鄉村設備「歡迎午宴」招待我們。讓我們享受一餐今次台灣遊最豐盛的餐宴。餐宴中，呂副委員長叮囑，歡迎海外僑胞光臨，若早作安排，時間充足，除上述招待外，更可安排其他旅遊景點云。

### 多倫多來客

醇酒、美食、老朋友、懷舊是我們的主題。一月廿四日星期六，由多倫多來灣區探親的仁社同學，郭祖欣夫婦，借張貽光，陳嘉玲府上，邀請一班相熟的老朋友來一次PotluckParty。出席者除主人外，有陳伯英夫

婦，方漢民夫婦，陳國舜夫婦，梅惠湛夫婦，黃天相夫婦，宋穗光醫生等共十五人。各人攜帶自己的拿手美食，杯酒言歡，樂也融融。四小時的笑談，時光轉瞬飛逝。郭祖欣的 Different Dimension 觀點與理論，方老板的「過癮」

偉論，伯英嫂的風趣笑話，都為這次聚會增色不少，各人嘻哈至晚上十時半左右才盡歡而散。



### 回歸灣區

仁社岑作本、梁小娥夫婦在灣區退休後，到紐約住了一段時間，最近重回灣區。加上李耀祖夫婦再次蒞臨三藩市，一班舊同學便相約在屋崙金牡丹茶敘。二圍檯十六人。老同學重逢，總有說不完的話題。岑作本乃血癌專科醫生，在 Kaiser 醫院工作至退休，梁小娥是註冊護士，得護理學碩士學位，在紐約911事件中，肩負院方「重災救援總指揮」之職。他們夫婦性好駕駛遊艇，出海垂釣。亦愛唱 Karaoke。此次回歸灣區，更可以多抽時間，與各舊友同聚。

### 義社近況

(67義) 甄碧秀

今年一月中譚婉貞由芝加哥飛到羅省探望兒孫(也是為了逃避芝城的大雪)，剛遇上美西德明校友會在一



月三十一日舉行春宴，爲了想念在三藩市灣區的老友們，於是從羅省飛來聖荷西參加宴會。她見到久未會面的老同學，非常開心。二月二日，義社一班死黨又約了她一早在香滿樓飲茶。共十九人出席，擠滿兩桌，大家都興奮的講個停，笑聲震天，把鄰座的食客都嚇跑了。直到下午她才依依道別，乘飛機回羅省。二月十四日校友會在羅省的春宴，她也參加了，見到另一群老同學。兩杯紅酒下肚，又唱又跳，玩個不亦樂乎。她也是美中校友會的理事之一，作爲明年的全球聯誼大會主人，乘着這兩次機會，少不免上台向校友宣傳一番，我們也承諾明年一定出席捧場。



### 送舊迎新

(69信社)小記者

羊年佳節期間，德明灣區晨運一簇聯袂到信社陳鐵平家中作客，共聚同慶羊年到來。除了信社雷潔屏夫婦、楊佩齡夫婦外，更有誠社招樹全夫婦、李健俊夫婦和廉社劉小慧等人。好友到來，鐵平嫂也不敢怠慢，結果她用數小時的功夫，把多碟小菜準備妥當。各人咀嚼佳餚，又品嚐紅酒，加上客人帶來的糕點美食，熱鬧歡樂的晚宴直到晚上十時許才罷休。談話聲和歡笑聲此起

彼落，充滿歡樂氣氛！數位校友認為麻將耍樂才可聯誼，同樣小小的一個飯局也可聚舊。兩個截然不同的歡聚形式，委實有異曲同工之效！喜洋洋，開啓羊年到來！



### 誠社消息

(68誠社) 甄碧桂

誠社李美娥因職業上的因素，造成長期以來兩腿膝蓋勞損，近期除了疼痛還行動不便。退休後決定要解決此一問題，今年初勇敢地接受了外科手術治療，並且雙腳同時進行手術，經過休息及物理復健，正在逐漸康復中。娥姐已滿腹大計，開始盤算着下次要去那兒旅遊了！

在二月底，亦是年初十的早晨，美西德明校友會在灣區舉辦了第一次的晨運行山。當日天氣預測可能有雨，但一群愛好行山者無懼天氣的陰晴不定，十二人準時齊集在 Millbrae 市的 Crystal Spring Trail 由康樂組長鄭玉海帶領向前進發。出乎意料之外當天早上氣溫宜人，空氣清新，是非常舒適的步行時間。路徑寬濶平坦，沿途大樹成蔭，鹿群安祥地在草原上吃草，碧藍

的湖水環繞，是一幅美麗的大自然畫卷。大夥兒一起漫步談天，走了一小時半後又一齊去飲茶。好像大家因為剛才有消耗熱量，所以也就安心的大吃一頓。集體行山是融合運動，良朋，美食於一爐的活動，下一次的晨運，大家千萬不要錯過！



### 探訪梁梓源校友

(67義社)甄碧秀

二月六日，許傑儒、甄碧桂、甄碧秀三人，相約到聖何西探訪梁梓源校友。當天天公造美，傾盤大雨，我們冒雨來到梁學長的屋村，學長早已撐着雨傘在大門外等候。只見四周都是綠油油的草地，環境寧靜舒適。梁學長與太太住在其中一個小單位，每天有專人替他們煮飯。

梁學長曾經在1940-41年在德明原校址念初中，1941年12月戰爭爆發，學校停課。他後來在香港大東電報局工作四十多年，一九九七年移民美國。八十七歲的梁學長老當益壯，頭腦清淅，記得



過去的人事、地點、時間細節有條不紊。他在老人中心教導新移民入籍英語，教隣居太極拳。梁學長非常現代化，返回學校進修電腦課，他精通操作電腦，剛更新了WINDOWS 8，擁有最先進的IPhone。他還有一套完善的卡拉OK器材，藏有八千首古今中外的新歌。他即席表演一首粵曲，字正腔圓，中氣十足。他太太和藹可親，平常到老人中心教其他老人做手藝，屋子裏就放了幾百個她親手織的各式各樣的小動物，栩栩如生，非常漂亮可愛。她還送給我們每人一個彩色珠子織成的小花瓶。

逗留了一個小時多，雨仍然下個不停，各人只好冒着大雨踏上歸程。

---

---

## 春節聯歡

(68誠社)聶小玲

二零一五年一月三十一日(星期六)，好日子！那天，校友會在灣區苗必達市五月花海鮮酒家舉辦春節聯歡，校友與親朋好友二百一十多人，出席這一年一度的盛會。

甫入門，就見財神爺方漢民提著一籃金幣，笑咪咪的恭候。前會長陳鐵平權充攝影大師，馬上為我們拍照留念。會場中更是喜氣洋洋，各人神采飛揚，親切問候，互道近況。喜歡唱歌的，更一展身手，上臺 **karaoke**，好歌唱不停，美聲、音樂助慶，平添喜樂氣氛。

晚會從會長許傑儒致歡迎詞開始，副會長甄碧桂頌祝新春，甄碧秀會務及會員匯報，張貽光的財務報告等等。晚宴開始，菜色豐盛得很，甜品也有三款！怪不得財務大臣說是物超所值！餐費是有大會補助的！上半場的抽獎，眾人已歡喜萬分，下半場更是精采。頭獎是

由會長許傑儒捐出的32吋大電視，由德社伍祖諄抽中，幸運兒當然笑逐顏開！羅省校友黃振明夫人送出一條施華洛世奇 (Swarovski) 水晶手鍊，毅社伍健儒捐出多份有機紅棗，剛社鄧惠萍的絹花，碧社彭鑒沅和信社陳佩瓊每年都送出兩份禮物作抽獎用，還有多位校友及嘉賓捐贈抽獎禮物。會長親自主持遊戲節目，出題目讓我們思考一下，溫故知新。今年除了上臺唱歌外，更有多位校友上臺表達對校友會的感想及期盼，氣氛真摯熱誠。同學們藉著慶祝新年，齊聚一堂，談笑風生，吃一頓溫馨熱鬧的團年飯，度過了一個歡愉的晚上，齊來迎接羊年的來臨。



一如既往，陳師母連同公子Eugene蒞臨盛會，並大力支持校友會活動，慷慨捐出五百大元，感謝！感謝！多謝珠海大學校友會會長，亦是德明校友義社黃福群與夫人及各代表的光臨。特別多謝方漢民的財神爺，鄭玉海司儀及Karaoke，勤社黃耀展DJ，陳鐵平攝影，鄧惠萍為大會費心準備抽獎禮物。還有遠道而來的同學：羅省來的毅社馬素冰、仁社雷秀芳和誠社黃振明夫婦；從芝加哥來的義社譚婉貞。Fresno的碧社楊世慈夫婦及孫兒。

## 第七屆香港聯誼大會記敘 (66仁社)伯英嫂

第七屆德明校友全球聯誼大會去年十一月八日在香港召開，這是繼2002年首次在香港舉行後，再度回港舉辦的第二次，母校在八十年代中已停辦，至今已超過三十年，最年輕的校友都已年近天命，但是誠如校訓所云「一日德明員生，終身德明校友」，這次出席人數將近一千三百人，就可說明一切。

大會在九龍灣國際展貿中心大宴會廳舉行，席過百圍，但是場地寬闊，金碧輝煌，燈光音響都達一流水準，主辦校友，巧費心機，逾千人同時抵達，但是報到過程，井然有序，流程順暢，校友們以社屆分類各自領取了名牌，並收到會刊，紀念品，然後就座，一切都在從容不迫中進行，會前校友們也有充分的時間，各自尋找失散多年的老友，大會也秉著同屆同桌的原則，使得重聚重相認，方便不少，但見一群銀髮族，在多年不見後，老友相擁的激動場面，著實溫馨感人！

德明院校，創立在中國動盪時期，成長在香港困難時代，但是全盛時期，員生也多達萬餘人，雖然後期停辦，然而德明精神可謂永垂不朽，由此次參加人數可見一斑，校友們多數已過六旬，經過半個世紀的顛沛流離，如今事業有成，多已退休，子女長成，且已離巢，德明校友散居世界各地，但是對母校的愛心，對同窗的情誼，遠遠超過了時空的差距！

這次大會的舉辦十分成功，實屬難能可貴，從場地的佈置，餐飲的安排，節目的策劃，樣樣都需人力、物力、財

力、而這一切都是由校友無私的貢獻而來,更令人感動的是,大會工作的校友,不僅僅是舉辦了一場成功的宴會,更在會後安排了一連串的旅游活動,例如在會後第二天舉辦了離島一日遊,但見數百校友群聚天星碼頭,從報到,登船,這樣龐大的陣仗,其中操作的艱辛,實難想象.一場島上午餐,場面也算壯觀,一些島上遊客,好奇詢問,其中一位,正巧



是德明校友,知道有此盛會,激動萬分,火速尋找本屆同窗,祝他好運。大會安排的內陸旅遊,佳評如潮,使遠道的校友,不僅能與少年時代的玩伴好友重聚,更可藉機延伸假期,一起共渡愉快時光!

感念這次香港校友會的努力,使得這次盛會如此成功,當然最重要還是校友們的支持及參與,希望2016年芝加哥的盛會,大家也能夠同心協力,使德明精神,得以傳承,並發揚光大!

## 信社45

(第七屆全球聯誼大會於去年十一月上旬在香港舉行，適逢信社畢業45週年紀念，香港的同學籌劃自助餐會、粵北三日遊等活動，以事慶祝。紀念文章曾在香港校友會之會訊刊登，現經作者同意，特轉載與北美各同學分享。)

### 信社畢業45週年記 (69信社) 謝志芳

我是信社的今屆理事謝志芳，有幸第一次參與第七屆聯誼大會的工作，工作雖多，但當同學盛讚時，內心喜悅莫名！

適逢信社畢業45年，需大攬活動，首先在校慶前來一次旅行，經幾位熱心同學商議後，決定前往粵北清遠連州奇景之地！這裡的湟川三峽，兩岸茂林修竹，令歷代騷人墨客讚嘆不已，我們亦謀殺了不少菲林！英西峯林有着石灰岩的山峯與岩洞奇特的風景！導遊在車上派了每人一本歌集，順著座位輪流唱，我當然是帶領熱身那個！後來發現有的是好歌之人，甚至是咪霸，有的是愛講之人，喜談昔日同窗往事，令大家勾起不少甜蜜的回憶！有時我們看看演唱會的錄影帶，在漫長的旅途中笑聲不絕於耳！

翌日，於尖東富豪酒店辦了個自助午餐，有趕不及參加旅行的，亦趕來聚會，不少是幾十年沒有見面的，既可以挑選自己愛吃的，大快朵頤，又可以滔滔不絕，真是忙煞了嘴巴！是日專程由台灣趕來午餐的杜志



良同學戲稱我為「女殺手」，其實他才是名副其實的「大國手」醫生哩！

十一月八日校慶筵餐的大日子到了，讓我們一起見證歷史的一刻！今年校慶由於多了夜信同學的歸隊，而且很多同學說要見識大場面，一定要參加，所以參加人數為歷年之冠有八席之多。香港是國際大城市，會展可擺150席，甚至再多也綽綽有餘，而且請了專業的幕後策劃，流程暢順，每個同學都說校友會辦得非常好，無得彈！

由於校慶當晚加國的黃衛民同學托人帶回三百加元贊助我社活動，於是即時議決用作餞行茶聚，美國的陳鐵平同學亦贊助五百港元。我們定尖沙咀新港中心名爵宴會廳。並請來何定樑、朱楚強、馬拔飛老師，參加者眾，同窗之情盡見，加上出席者每人自我介紹，兒時往事如同昨日，歷久常新！

最後，我要多謝各位同學的參與，而且是有讚無彈，相當的大方與包容，更多謝蕭兄、謝兄、雷兄、黃兄，大家鼎力相助，以及健美與寶蓮的投稿。

---

---

## 感懷信社畢業45週年 (69信社)張健美

三天的時間長嗎？當然短。但日短卻情長，友情最難忘！

2014年的十一月四至六日，我們信社同學同遊連州、湟川三峽。為帶領美加歸來的同學過關，我們相約在上水集合。素未謀面的同學，像久別重逢的故人，相見甚歡。一行二十多眾，終於準時齊集出發。

適才相見時激動之情未散，在車上，談的談，說的說，笑的笑，唱的唱，吃的吃，細訴這四十多年來走過的日子，別是一般滋味在頭。

七十多小時的朝夕與共，本已模糊的印像又清晰起來了，往事最堪回味，那怕是一絲提示，昔日校園生活片段馬上在各人腦海中湧現，不禁相視而笑，盡在不言中。相信這三天遊在各同學心中自有定位吧！誰會忘掉？

---

---

### 信社同學—友誼永固 (69信社新抱)雷譚寶蓮

2010年，我們由南美委內瑞拉回流香港，雷灼暖尋回兒時的好友，德明中學的老同學。對我來說，他們雖是新朋友，初相識就有如哥哥姐姐般親切，我是他們口中的德明新抱，極開心加入德明這個大家庭！

平時他們的活動頗多：茶聚、生日唱K，旅行等。學友之間的情誼，不僅是友誼永固，而且歷久彌堅！

今次外國校友來港參加德明全球校友聯誼會，令在港的德明友也活躍起來，大會安排了聚餐，旅行等節目。今年見證了一百零六席歡聚的盛事，畢業幾十年的校友對母校的歸屬感，加上校友會的幹事們費盡心思的策劃，精心的安排，使大會達致空前的成功，實在讓人讚嘆！！！！

翻閱今次的大會特刊，立即被其內容吸引，載有德明歷屆社徽，每個圖案都有創意，還有不少作品，無論書法、字畫，都令人擊節讚賞！德明校友人才濟濟，誠非虛言。德明校歌有兩句我很喜歡，就是：養心如海，立志如山！它讓我領會到高尚的情操！！

## 難忘的加州行 (67義社) 譚婉貞

一月三十一日，我由芝加哥來到北加州參加德明校友會舉行的春宴。一股暖流將我由零下二十度的冰天雪地溶化了，蒸發了，大群的好友熱情地一擁而上，我一生中從未有過的感受。人情冷暖經過了幾十寒暑，赤子之心一露無遺。我中不成西不就，不知道怎樣用筆墨來形容這種心情。

這次敘餐有二百多人出席，破了歷屆紀錄。大家又回到少年時的童言無忌、暢所欲言，天南地北的聊個不停。誰會相信我們已是一班年過花甲的老而不呢？我邀請了兩個去年由芝城搬來南灣的老朋友一同參加。在芝城他們也是我們美中德明校友會的擁躉。每次有活動十分雀躍的參加。這一次，他們十分驚嘆：「你們德明精神，世間難求，從未見過這極真摯、熱情、動人的場面。」當然好餽、好友、好風光更不在話下，令我心中洋洋得意，好光彩呀！

有一件更出乎意料的事，我與相隔五十多年不見的堂妹在春宴中重逢。她是誠社甄碧桂在三藩市中學時的同學，又是誠社聶小玲的同事，可見德明校友滿天下。

二月二日，義社一班死黨又在香滿樓請我吃了一頓美味豐富的午餐。高談闊論了兩小時仍意猶未盡，要去飲咖啡。可惜我行色匆匆，要趕飛機，只好留待下次再續未了緣。帶着一顆興奮愉快的心與大家道別。身就隨飛機離開，心就留下來。謝謝各友好在我生命史上留下難忘的一頁。

(61忠社) 李木枊

雨霽

積雨經旬催草生  
山溪湍急蛟龍騰  
晚晴樹梢餘殘滴  
小池黃昏蛙鬩鳴

(67義社) 一口田

西江月

百事雲烟匆過  
體能心智均衰  
如今何事最相宜  
宜畫 宜書 宜睡！  
早趁身心尚可  
只要量入收支  
退休仍可做些兒  
樂詩 樂山 樂水！

(68誠社) 何雪香

水仙子

詠水仙花

孤標自賞傲冰霜，倩影憐渠水一方，  
春風吹拂凌波動，是瑤池仙子降。  
微黃清淡棄濃妝，勝桃李，散暗香，  
雅潔無雙。

陳魯慎老師墨寶及詩詞之頁

校友會春茗竟能筵開廿席，具見校友會籌召力之

強及領導有方所致，良增快慰也。

書法班開課有日，深企持之以恆，使華裔青少年懂

得毛筆寫字，及對中文文化有進一步之認識，誠為是功

德，如人力許可，更可以設新移民會話班，庶幾幫助新移

民容易在美國加入主流社會，亦校友會種福之因，倘有校

友挺身任教，則深企早日籌備有成耳。

堪幸託平善讀者，寫字讀紙，開新聞電視，察身方來

件如恒獨減好書未能多讀，助人時間每多，不無張烟而已。

專此致謝，敬候

雙安

陳魯慎上

二〇一五年二月十二日於多倫多

偶然看到一則花邊新聞，報導外國的一些機構，鑑於有些遠方來的客人喜歡高聲喧嚷，於是貼出告示，提醒當地的住民要稍為忍耐云云。這遠方的客人乃來自天朝大國，攜帶著沉重重的荷包者也。中國的古聖先賢都有志於經世濟民，但他們的經濟思想染上倫理化的色彩，甚麼「憂道不憂貧」、「不患寡而患不均」、「正其義而不謀其利，明其道而不計其功」、「餓死事小，失節事大」等等，錦衣肉食的人說起來雖也冠冕堂皇，在肚皮填不飽的老百姓聽來卻都等於空言。終於有人開始明白事理，允許一部分人先富起來。這些人以新富的姿勢，到外面去耀武揚威，不費一兵一卒，一槍一刀，就使好利的夷人俯首貼耳，忍受其所不得不忍，以獲取貿易上的蠅頭小利，也應了錢能使得鬼推磨的俗話。

國人之好喧嘩，並不從成爲新富始。從前一窮二白，關起門自家嚷嚷，只有失勢政客才「出洋考察」；現在中華豪客遍天下，因而「聲」威遠播。據知堂先生說，德國學者 Magnus Hirschfeld 一九三一年到中國來，遊記上寫下了在中國看戲、投宿所得的印象。「戲園裡樂人在銅鑼上打出最高音」；「中國旅館在整夜裡像是一個蜜蜂排衙的蜂房，差不多從各個房間裡發出打麻將的人們的高聲談話、咳嗽、狂笑，一百三十幾張骨牌碰在一起嘩喇嘩喇的響，反覆不已。索要茶水，……，房門猛關，砰訇作響，按鈴呼喚，茶房奔走……」。最後他幽默地說：「中國人的聽覺神經一定同我們構造得不同。」

學生時代我修過解剖學與生理學，記不起不同民族的聽覺神經的構造有所不同，正如張三喜歡甜，李四喜歡鹹，而兩人的味蕾在構造上並無二致一樣。國人之好縱聲喧嘩，也許有文化上的遠因，來自某種野蠻性的遺留，猶如土人出獵，吶喊鼓噪而進。

戲院我領教過。說來慚愧，我們從內地初到香港時，有個好心腸的遠房親戚可憐我們長期匱乏的際遇，請我們看「大戲」。在她老人家是替我們進補調養；在我則辜負了一番好意。那喧天的鑼鼓，扯起喉嚨的呼號，真的如雷貫耳，受足了活罪，而觀眾都在喝采，自己也有過聽覺是否有毛病的懷疑。多年後讀到散文家藍姆(Charles Lamb)的文章【A Chapter On Ears】：

I have no ear.....for music.

知道世上還有其他人有同樣的缺憾，才如釋重負。Lamb先生如非在世界文壇上享有盛名，使人自慚形穢，我一定會把他引為知己。京劇在戲劇界有崇高的地位，牽引著中國人的心靈。住過北京的外地人有機會就學著哼一兩句，我讀中學時就有老師在課堂上作過表演。在北京久住的知堂先生卻把它說得一文不值。戲臺上的動作他覺得肉麻，關於唱，他說：「唱戲的音調，特別是非戲子的在街上在房中的清唱，不知怎的我總覺得與八股鴉片等有甚麼關係，有一種麻痺性，胃裡不受用。」「在北京看舊戲，精神上受了一種打擊，對於演劇幾乎從此絕緣。」香港散文家思果先生因為他的鄰居的「麗的呼聲」正對他的窗口，而且從來不關，音量又開得很大，在【一天的刑罰】裡列舉了他一天中耳朵所受的酷刑，粵劇當然是其中

之一。「自從我的鄰人對我強迫施行義務教育以後，我對粵劇的惡感就逐漸養成了。此種惡感恐怕不容易一下就能洗淨。我已經無心去欣賞那些優美的旋律，和美妙的歌腔了。這和我討厭看某種打鬥的影片一樣，已經失去理性的控制，卻只任感情去衝動。」知堂與思果兩先生，如果人如其文，應該是平正蘊藉的君子，對不適其耳的歌樂反應竟是如此的極端、猛烈，可見其創之深，其痛之切。

**John Stuart Mill** 很關心社團中的少數，力辯其中的多數也要尊重少數的正當權益，不可肆意侵犯。這種道理在我們可有點為難。中華民族是個慣壞了的民族，一切道理都早有定著，不待思辯而後明：思想定於一尊，教你如何還想它？官字兩個口，官民相爭官有理，官官相爭位高者有理；潑婦罵街，誰的音量大誰就壓倒對方。都安排好了，不必多費心思。在 **Mill** 的時代，擴音機、收音機、噴射機、卡拉OK、**cell phone** 都還沒有發明，噪音之為害顯然遠不如今日之暴烈。他在【**On Liberty**】那篇鴻文裡不曾論及音響侵擾的問題。當年造物主造人，給了他眼臉，要他非禮勿視；卻沒給他一對 **ball valve** 那樣的耳塞，可見音響在古時沒有防範的必要。擾人的噪音是近、現代的產物。智者千慮，必有一失！

無論怎樣悅耳的音樂，聽的人要有適當的時間和心情的配合才能耳朵吃冰淇淋，靈魂坐梳化椅。如不得其時其地，便有如敵軍的坦克開過你村口的鐵橋時轟隆轟隆的噪音，只會帶來恐怖。一塊鮑魚方挾到嘴邊，耳畔就突然響起「妹愛哥情重，哥愛妹豐姿」，硬把人從個體保存

拉向種族保存. 若果有梁任公先生五官並用的本領, 倒不難應付. 低能一點的就吃不消了. 古人以【漢書】下酒, 傳為佳話, 原是他本人自願; 今人喜歡以卡拉OK 給他人下飯, 不管他願意不願意, 硬往耳裡灌. 萬一「吞錯喉嚨」, 是你自己晦氣. 有人說一個文化是否優良, 只看它出品的國民是甚麼樣子就可以了. 那麼我們禮義之邦的優雅文化, 卻薰陶出橫蠻無禮的民眾, 只好以例外視之吧.

把人關在一個封閉的場所裡, 然後對他的鼓膜加以強音轟擊, 實在形同虐待, 而虐待在我國亦是古已有之. 歷史上有把人剝皮凌遲車裂砲烙下油鍋以取樂的, 準此則對鼓膜施暴只是輕刑, 有如打屁股三十板子, 也許會皮開肉綻, 諒無性命之憂, 總還算天恩浩蕩. 可憐只是無辜.

五十多年前我曾在東京度過一載寒暑. 夏季炎熱, 窮學生紛紛去喫茶店避難. 買一杯冷飲品, 所費不多, 就可以悠然享受店裡的空調. 一杯盡後, 賴著不走, 侍者也不會加以顏色, 而且不時往杯中添水. 最可人意的是喫茶店在門外標明店內所播放音樂的種類, 如拉丁音樂、古典音樂等等, 顧客選擇自己喜歡的音樂入座, 沒有誤入黑店之虞. 像我這樣耳朵不堪負重的人偶爾光顧, 只好選輕音樂的喫茶店. 剛好那年有個電台晚上連續播放【夏夜之聲】的節目, 都是各種的虫聲鳥聲, 附帶專家解說. 滅燈靜聽, 非常受用. 趕忙買了個錄音機, 前前後後錄了兩卷磁帶. 可惜萬里迢迢的由東洋帶到西洋, 到了生活安定下來要聽時, 卻已買不到可以播放的錄音機了.



水仙花，又稱中國水仙，Chinese Narcissus，為石蒜科水仙屬，英文名稱是 Narcissus，是多年生草本植物，鱗莖生得頗像洋蔥、大蒜，故六朝時稱「雅蒜」、宋代稱「天蔥」。水仙花的葉基生，線形，扁平。花葶抽出葉間，頂端着花3至8朵，呈傘形花序，花冠口部具黃色盞狀的副花冠，故有「金盞銀台」之稱。人們還給她取了不少巧妙、美麗的名字，如凌波仙子、儷蘭、雅客、女星等等。



水仙並不是中國「土著」，它的老家在地中海沿岸。地中海周邊屬於「地中海氣候」，冬季溫和多雨，夏季炎熱乾燥，所以有不少在那裏起源的觀賞花卉都是在冬天開花，水仙花就是其中一種。

此屬植物全世界共有800多種，其中的10多種具有極高的觀賞價值。中國的水仙是多花水仙的一個變種，中國在1300多年前的唐代即有栽培，深得人們喜愛，是中國的十大名花之一。水仙花是點綴春節最重要的冬令時花，常用清水養植，故被稱為「凌波仙子」。水仙的根，如銀絲，纖塵不染；水仙的葉，碧綠蔥翠傳神；水仙的花，有如金盞銀台，高雅絕俗，婀娜多姿，清秀美麗，潔白可愛，幽香撲鼻。

中國水仙與西洋的水仙花是同屬不同種，中國水

仙花清香馥郁，沁人心扉，而西洋水仙的氣味濃郁得近乎臭，栽種在庭園還可以，放在家中實在令人受不了。

我國水仙，分布多在東南沿海溫暖濕潤地區，上海崇明縣和福建漳州水仙最為有名。

水仙鱗莖漿汁有毒，可用作外科鎮痛劑，鱗莖搗爛可敷治癰腫。《蔡坂鄉張氏譜記》載；明朝景泰年間，他們的祖宗張光惠在京都做學官，一年冬天請假回鄉，船過江西吉水，發現近岸水上，有葉色翠綠、花朵黃白、清香撲鼻的野花，於是拾回漳州蔡坂栽培育成新卉傳下。《漳州府志》記載：明初鄭和出使南洋時，漳州水仙花已被當作名花而遠運外洋，譽滿中外。

水仙花主要有兩個品種：一是單瓣，花冠色青白，花萼黃色，中間有金色的冠，形如盞狀，花味清香，所以叫「玉台金盞」，花期約半個月；另一種是重瓣，花瓣十餘片卷成一簇，花冠下端輕黃而上端淡白，沒有明顯的付冠，名為「百葉水仙」又稱「玉玲瓏」。

### 水仙花的傳說

1. 傳說水仙是堯帝的女兒娥皇、女英的化身。她們二人同嫁給舜，姐姐為后，妹妹為妃，三人感情甚好。舜在南巡駕崩，娥皇與女英雙雙殉情於湘江。上天憐憫二人的至情至愛，便將二人的魂魄化為江邊水仙，她們也成為臘月水仙的花神了。

而崇明水仙來自福建傳說，源於鏡花緣的小說中，敘述唐代武則天女皇下令百花在寒冬同時開放於她的御花園，天上司花神不敢違旨，牡丹花神以違反時序而不從，結果被燒成赤骨牡丹，放逐洛陽，而福建的水

仙花六姐妹，被迫西上長安。小妹妹不願獨爲女皇一人開花，行經長江口，見江心有塊淨土，就悄悄溜下在崇明島。所以，福建水仙五朵花一株開，而崇明水仙則一朵怒放。

水仙花在適當的陽光和溫度，只憑一勺清水，幾粒石子也就能生根發芽。寒冬時節，百花凋零，而水仙花卻葉花俱在，勝過松、竹、梅，儀態超俗，故歷代無數文人墨客都爲水仙花題詩作畫，呈獻了不少幽美的篇章。

「借水開花自一奇，水沉爲骨玉爲肌。暗香已壓荼蘼倒，只比寒梅無好枝」。宋代詩人劉邦直《詠水仙》一詩讚賞水仙在嚴寒冬季，「僅憑一勺清水，亭亭玉立」。朱熹詩云：「水中仙子來何處，翠袖黃冠白玉英」。

黃庭堅寫過不少詠水仙詩，最有名的是《王充道送水仙花五十枝》：「凌波仙子生塵襪，水上輕盈步微月。是誰招此斷腸魂，種作寒花寄愁絕。含香體素欲傾城，山礬是弟梅是兄。坐對真成被花惱，出門一笑大江橫」。

#### 鑑湖女俠秋瑾女士詠水仙花

「洛浦凌波女，臨風倦眼開，瓣疑素玉盞，根是謫瑤台，嫩白應欺雪，清香不讓梅，余生有花癖，對此日徘徊」。最後兩句也是我的心聲。

當代詩人艾青對水仙深情詠道：「不與百花爭豔，獨領淡泊幽香」。

外國水仙的傳說，也是很有趣味的神話故事。水

仙的英文是Narcissus，自戀狂的英文是Narcissism，而將兩者連貫起來，是這樣的一個希臘神話。

納西塞斯(Narcissus) 是希臘神話里的美少年。他的父親是河神，母親是仙女。納西塞斯出生後，母親得到神諭：納西塞斯長大後，會是天下第一美男子，他會因為迷戀自己的容貌，鬱鬱而終。為了逃避神諭的應驗，納西塞斯的母親刻意安排兒子在山林間長大，遠離溪流、湖泊、讓他無法看到自己的容貌。

山林女神厄科(Echo)對納西塞斯一見鍾情，但遭納西塞斯拒絕。她離開了山林，消失了。但是，她那柔美的聲音始終縈繞不去。如果你漫步在寂靜的山林，她會回應你的聲音。這就是山林女神厄科 - Echo (回音)。

一天，納西塞斯在野外狩獵，天氣異常酷熱，不一會兒，他已經汗流浹背。就在這時，微風吹來，滲着陣陣清涼，他循着風向前走，迎面而來的，是一個水清如鏡的湖。湖，對納西塞斯來說，是陌生的。納西塞斯走過去，正想伸手去摸一摸湖水，誰知當他定睛在平滑如鏡的湖面時，看見一張完美的面孔，不禁驚為天人，並情深款款地看着他，納西塞斯當然不知道浮現湖面的其實就是自己的倒影。他竟然深深地愛上了自己的倒影。為了不願失去湖中的人兒，他日夜守護在湖邊，不寢不食，不眠不休，最後納西塞斯因為迷戀自己的倒影，枯坐死在湖邊。

愛神憐惜納西塞斯，把他化成水仙，盛開在有水的地方，讓他永遠看着自己的倒影。

## 秋遊小聚 (66仁社)陳嘉玲

記得多年前賒光與我曾經到 Vermont 州的 Green Mountain 去渡假,對那漫山遍野被秋天染紅的美麗楓景一直念念不忘,所以今年我們又計劃了一次到美加東部去探訪好友和欣賞秋色的旅程。

旅途的第一站是多倫多,抵達後休息了一個晚上,便去探望多年好友吳厚生.吳厚生和賒光不僅是中學,大學同學,畢業後又從事相關的工作,所以情誼特別深厚.他已經退休,非常健談,每次跟他聊天都有如沐春風的感覺.這次見面當然又有講不完的話題.回憶起當年在台灣大學時代與辛世峰等仁社同學共同埋頭苦讀的生活點滴,一幌眼40多年過去了,大家都不勝唏噓.他告訴我們在附近的 St. Catherina 市有一條運河值得參觀,我們打開地圖,果然看到 Welland 運河,連接五大湖中北邊的安大略湖 (Lake Ontario) 和南邊的伊利湖 (Lake Erie),就在附近.我們離開吳厚生家之後便開車去 St. Catherina 市.跟着GPS的指示很容易就找到了 Welland Canal. 看了當地資訊看板的介紹才知道這條27英哩長的運河,由於連接兩個湖的水位高低有差別,所以全條運河共有八個水閘,我們當天所在的地點是第三號水閘,剛好又有輪船經過所以我們看到了整個水閘開關控制水位的情況.這條運河以貨運為主,每年大概有三千艘貨船經過,把美國五大湖的貨物運往蒙特婁和魁北克而不必經過尼加拉大瀑布,對多倫多城市的發展有很大貢獻.沒想到在這裏又增加了一些美國的地理知識哩.

從運河回來休息一晚,翌日在多倫多一家很有氣派的中國餐館參加多倫多仁社同學大聚會.當天所有在多倫多的仁社同學:黃永發夫婦,王沃強夫婦,楊遜理夫婦,郭祖欣夫婦,金聲白夫婦,吳厚生夫婦全部到齊,非常熱鬧.他們點了皇帝蟹大餐來招待我們,讓我們大開眼界,吃得不亦樂乎.大家在品嚐美食之餘,天南地北聊個不停.更聽了不



少同學們當年的舊事,趣事和糗事.加上楊遜理講了幾個笑話,把我們笑得眼淚都要流出來了.這個午餐吃了至少有三個小時才在依依不捨中道別.很感謝多倫多仁社同學們帶給我們這個歡樂的時光.

在多倫多又探訪了另一位好朋友毅社的盧孟寶.我與孟寶在德明時代並不認識,但是在台灣大學讀大學的時候,既分配住同一幢宿舍又住同一個寢室,真是有緣.在同窗三年中,漸漸變成爲無所不談的好朋友.孟寶性情隨和,待朋友很真誠又寫得一手很漂亮的中文字.近年來她在多倫多更追隨名師勤練書法,所寫的隸書和楷書都有書法家的水準,令我羨慕不已.

離開多倫多後,我們飛到紐約的首府(Albany)奧本尼休息了幾天,再繼續下一個行程——到長春藤名校康乃爾大學去參觀.康乃爾(Cornell)大學在 Ithaca. Ithaca有

一個很好聽的中文名字「以色列」。從奧本尼開車到以色列需要三小時。我們早上出發，沿途經過很多鄉間小路，放眼望去看見層層樹林，有紅色，綠色夾着黃褐色的樹葉。藍天上有朵朵白雲，地上綠草如茵，疏疏落落有幾家農舍，路旁的店舖外放了很多大大小小金黃色南瓜。好漂亮的一幅金秋景色，令人陶醉。到達康乃爾大學的植物園 (Cornell Plantation) 已接近中午。康乃爾大學總面積有四千多英畝，學生兩萬多人。而這個 Plantation 就佔了四千英畝，非常大，以自然，美麗，寧靜出名，對外開放，任人參觀遊覽而不收費用。這個面積廣闊的公園內無論是樹木栽培，灌溉和各項設備都以自然環保為原則。我們在園內散步，寬闊的草地令人心曠神怡。我們坐在一個池塘邊的長椅上欣賞着優雅的小橋，平靜的池水裏有樹木和小橋的倒影，溫暖的秋陽把我們曬得暖洋洋的很是舒服。休息在這個寧靜優美的環境下使我們忘卻了趕下一行程。我們坐了很久都捨不得離去，好像不多坐一會兒就會辜負了大自然送給我們這份豐厚的禮物。

離開了康乃爾大學之後，我們趕在日落以前去另外個以峽谷和瀑布著名的 Taughannock 州立公園。我們走在通往峽谷的山林小徑內，周圍被五顏六色的樹林包圍，腳踩在厚厚的落葉上很有詩意。由於山路崎嶇，我們雖然看到了峽谷也看到了瀑布，走了三哩路，已經疲累不堪。根據旅遊書中所說，在 Ithaca 市區方圓10哩路中，有大概150個大大小小的瀑布，難怪當地有一個標語說「Ithaca is Gorges」。

這次旅程的最後一站是探望劉惠笑。記得我認識她

時候我們才年方十一,十二歲,在德明讀小學.她在中學的時候便移民美國.沒想到五十年後由於參加同學會敘會而在美國重逢,去年我們更一起到歐洲旅遊,玩得很開心.這次我們既然到紐約來了就一定要去拜訪這位認識超過半個世紀的老朋友.劉惠笑與她的夫婿 Michael 同在曼哈頓工作,週末才回到鄉間別墅休息.我們從 Albany 開車大約一個多小時便到達他們的別墅,別墅建於山坡上,環境清靜,遠離塵囂.從客廳向外看可以看到四面環山的景象.如果拿把椅子坐在露台上,視野更爲廣闊,層層山巒和漫山紅葉的秋日風光一望無際.加以氣候變化很快,濃霧和秋陽交替出現,坐久了,有一點把自己溶入大自然的清幽感覺. Michael 是業餘畫家.他的作品包括有寫實畫,印象畫和抽象畫,在他們的家裏溜覽一圈猶如在畫廊參觀了一個畫展.這真是我們這次旅行的意外收穫.我們享受了一頓溫馨又精緻的午餐後便向主人告別,並相約下次在加州見面.

我很愛秋天,它很富麗,有智慧,又有一點傷感,因爲不久以後就會凋零.我們的人生亦已漸漸踏入秋天的境地,這是一個無可避免的事實,只好用各種方法來豐富我們這短暫的一生.記得去年秋天灣區同學們在陳伯英家裏吃乳豬的盛況,我也把它記下來留作以後回憶.(請參閱校友通訊 March, 2014 期「秋日盛宴」一文). 人老了,需要老伴和老友來讓我們老得快樂,得到友情的滋潤,我們雖然穴巢空了可是心不空.德明散佈各地的同學就是我們的老友和老伴,但願大家有空時多叙會,點綴退休以後平淡的生活,多留些美好回憶,也許這樣可以延慢我們衰老的過程.



## 緣聚北美 (65毅社)陳愛玲

放假三星期來到北美，先到 Las Vegas，這地方和多年前分別不大，只是多了一兩間新酒店。然後去三藩市，感謝周月嫦與 Ah John 來接機，晚上和何潔儀王永馨等飯局。翌日和眾人飲茶相聚，真是人生樂事。謝謝何汝林細心安排這次聚會，令我有機會見到這許多朋友，真是意想不到。你們不會明白，我平時無論在家或工作，因為文化背境有異，是沒有機會可以如此暢所欲言，回復真我，因而每一次和同學的聚會都會讓我細心回味。

其後 email 去城市論壇，對香港的民情、時事，眾人各抒己見，雖然意見不一，但都是源於關心一個我們成長的地方。祝福民主，祝福香港，祝福年輕的一代。想現今社會生活，能夠如此自由舒適，也全賴各時代的年青人，不隨波逐流，勇於創新，堅持理想，追求真理得來的成果。

在紐約見到周子坤伉儷和陳龍健，我們從 Times Square 到 World Trade Center 到中國城。周子坤可真的是紐約通，他常抱怨他的腿現時不太靈活，可是他行動敏捷，走路比我們各人都快。陳龍健帶我們拜會中華公所和德明校友會紐約會址，真沒想到德明在今天竟還有校友會會址。晚上到唐人街晚飯，鄧賢卿帶來了數張小學時的照片，五十年代的照片，她竟可指出誰是誰能不令人佩服。

第二天正當我獨自漫步於第五大道時，周子坤來電約見，原來他費了個多小時在 CVS 藥房把早一日的照片影印了一份給我。想各位都知道現時影印相片是相當花時間的。他這份心意令我感動，亦令我想起很多年前，我在紐約市華埠等候巴士回波士頓的情景。因父親的關係，我從前經常去波士頓，而且多數是在冬季，經常到紐約都遇上漫天風雪。某

年的一天，與在紐約的同學見面分手後，周子坤買了咖啡和蛋糕來到巴士站給我，真是雪中送炭。此情此景亦令我想起1965年我乘船到臺灣讀書時，他來送船的情景，恍如昨日。

從波士頓乘 Porter 航空去多倫多，機上乘客不多，八十機位只得十八乘客，空姐年輕美麗，服務周到和 United 真是有天淵之別，飛機降落在多倫多市中心機場，然後乘 Shuttle 到市中心，非常方便。早餐於喜來登酒店頂樓享用，在煙雨濛濛中遙望 CN Tower 另有一番景緻。見到何威龍和盧孟寶，你們不會知道我五歲一年級時便認識何威龍（不在德明）至今六十年，友誼超過半世紀。

在多倫多也拜會了一位三十年未見面的長輩，他年輕時意氣風發，現今年華老去，令我無限感慨，不勝唏噓。在波城與劉佬譚玉燕飲茶，想人生數十年就這樣過去了，可謂千帆過盡，猶幸沿途風光明媚，真是萬幸，感謝上蒼。想當年我這醜小鴨混在眾多俊男美女之中，半世紀了，雖然與眾人隔了萬里千山，可友誼永在，情誼不變。感謝眾多好友一直對我關懷愛護小女子在此謝過了。過兩天回家繼續上班。

---

## 旅港小記 (65毅社)陳龍健

返港第一天，十月二十九日，即參觀中文大學，未見任何標語、集會，氣氛平靜。返港第二天，參觀佔領旺角。只佔領彌敦道一小段。歡迎拍照，但遇到有人上前阻止，勸喻遊客離開，但立即有數人前來對我們說，不要理他，儘管拍照。可見有兩派人在較勁。

今天返港第七天，終於看見 Occupy Central，果然陣勢不同於旺角。那邊廂，五星紅旗高掛，這邊廂是全港最高金融中心，中間是單純學子。遊客、港人兩樣心情。

# 校友捐款

美西校友會

社	姓名	英文名字		捐款	城市	省
	陳校長夫人	Chan	Bianne	500	San Mateo	CA
	珠海校友會	Chu Hai	Alumni	100	San Francisco	CA
大專	胡燦亮	Wu	Chan L.	165	Redwood City	CA
59 復	林正偉	Lin	Tuck	200	Milpitas	CA
59 復	梅綺蓮	Ko	Yee Lin	15	San Francisco	CA
61 忠	雷 仰	Louie	Young Bon	30	San Francisco	CA
63 凱	許彩雲	Lee	Joyce	20	Concord	CA
63 凱	黃添沛	Wong	Roy	100	San Jose	CA
64 剛	黃美娟	Woo	Mee Kuen	100	Los Angeles	CA
65 毅	劉碧影	Chan	Cheryl	100	San Mateo	CA
65 毅	江德儀	Yip	Marsha	60	San Leandro	CA
65 毅	馬素冰	Ma	So Bing	100	Montebello	CA
67 義	張 宗	Chong	Eddie	30	Millbrae	CA
67 義	梅珠娟	Lo	Nancy	30	San Bruno	CA
67 義	許可立	Huey	Henry H.L.	10	San Francisco	CA
67 義	黃福群	Wong	Fook Kwan	70	San Jose	CA
67 義	雷瓊芳	Yee	Louise	20	San Ramon	CA
67 義	譚敬椒	Hom	Dale	30	San Francisco	CA
67 義	李素珍	Pon	Gina	50	San Francisco	CA
69 信	陳佩瓊	Louie	Christina	30	S. San Francisco	CA
70 廉	伍健勝	Ng	Christopher	100	Walnut Creek	CA
74 建	雷毓相	Lui	Yuk Seung	50	Alameda	CA
88親友		Leung	James	100		CA

德明校友會--羅省春宴捐贈名單

美西校友會

社	姓名	英文名字		捐款/禮物
	陳師母	Chan	Bianne	200
61 忠	趙 偉	Chu	Bill	100
61 忠	黃錫衍	Wong	Henry	100
62 勇	曾瑞鵬	Tsang	Spencer	100
62 勇	趙崇文	Chiu	Norman	100
62 勇	關潤鋒	Kwan	Allen	30
62 勇	黃曉宇**	Wong	Edmond	50
64 剛	劉瑞屏	Kong	Winnie	50
65 毅	余艷梅	Low	Maria	15
65 毅	薛錦綉**	Sit	Lilian	100
66 仁	吳玉熙	Ng	Hayward	100
66 仁	雷秀芳	Louie	Sau Fong	200
68 誠	趙立武	Chiu	Robert	100
69 信	方杰州	Fong	Stephen	100
	德明校友會	TMAA		抽獎禮物十三份
65 毅	馬素冰	Ma	So Bing	大蛋糕一個
66 仁	吳玉熙	Ng	Hayward	全部紅酒
66 仁	李泳渝	Go	LuLu	XO 醬四瓶
67 義	關卓華	Kwan	Jim	毛絨動物玩具六個
68 誠	招樹全	Chiu	Paul	\$25 禮物卡兩張; \$25紅包兩份
68 誠	許傑儒	Huie	Raymond	\$50 紅包兩份
68 誠	黃振明	Wong	Gin Ming	頭獎 32吋 大電視機一檯
69 信	司徒玉玲	Seto	Yuk Ling	全場鮮花擺設
朋友		Chow	Cathy	水仙花三盆

\*\* 不便出席春宴

## 活動預告:

美西校友會

### 十一天葡西豪情遊

是青旅社主辦的歐洲陸地旅行團，由葡萄牙里斯本出發，止於西班牙的巴塞隆拿。

日期: May 11---May 21, 2015

Land Tour團費: \$1799.00 per person

有意者請向鄭玉海理事查詢。

email: [stephcheng@tmaausa.org](mailto:stephcheng@tmaausa.org)

### 校友杯麻將大賽

一年一度的校友杯麻將大賽及晚餐定於 6/20/2015 (星期六) 在南灣舉行，歡迎校友及配偶參加，共渡歡樂的一天，有興趣者，請聯絡康樂組理事。

鄭玉海 email: [stephcheng@tmaausa.org](mailto:stephcheng@tmaausa.org)

電話: 408-739-1800

鄧惠萍 email: [karenchan@tmaausa.org](mailto:karenchan@tmaausa.org)

電話: 415-307-9578

### 夏日燒烤

是一年一度的郊遊活動，食物豐富，有多種娛樂節目，包括卡拉OK，跳排舞，遊戲，抽獎等。

老幼皆宜，不容錯過。

日期: 2015年7月25日 (星期六)

地點: Sunnyvale Baylands Park.

### 橫跨大西洋十六天遊輪假期

2015年9月5日由英國倫敦啓航，暢遊 Norway, Scotland, Iceland, Newfoundland, Nova Scotia等國港口，9月21日抵達美東紐約。已有120人報名。有意者請聯絡許傑儒會長。

email: [raymondhuie@tmaausa.org](mailto:raymondhuie@tmaausa.org)

## 書法班

敦請書法家江心恆老師擔任義務教席，時間與地點容後公佈。有意參加者請與理事會聯絡。

## 行山活動(晨運)

每月大概兩次，地點每次不同，詳情請聯絡鄭玉海理事

email: [stephcheng@tmaausa.org](mailto:stephcheng@tmaausa.org)

電話: 408-739-1800

---

---

## 歡迎新會員

美西校友會

### 永久會員

社	姓名	英文名字	城市	省
64剛	黃錦聯	Robert Wong	Mission Viejo	CA

### 普通會員

社	姓名	英文名字	城市	省
48冠	梁梓源	Tze Yuen Leung	San Jose	CA
67義	關沙白	Pat Kwan	Oakland	CA

---

---

## 編者的話

(68誠社)何雪香

校友通訊又與大家見面，感謝大家的來稿，除了灣區的校友的大力支持外，旅居加拿大多倫多的陳魯慎老師，每期都寄來詩稿、手書，給我們極大的鼓勵，是期遠在紐約、澳洲的校友也不吝賜稿，加上香港校友慶祝信社畢業四十五週年的紀念文章，更加豐富了會刊的內容，也期盼著我們的會刊，無遠弗屆，與世界各地的校友有個互動的聯繫。

由於篇幅所限，旅遊天地暫停一次，下期繼續，謹向作者及讀者致萬分歉意。



德明校友會

Tak Ming Alumni Association  
P O Box 70874  
Sunnyvale, CA 94086

